

美容院重開 多招防爆疫

只供「單對單」服務 增三成資金添防護裝備器具等保衛生

抗擊 新冠肺炎

引頸以待，被勒令暫停營業多時的美容、戲院等行業今天終於可以重開。多間美容院昨日裏裏外外為店舖徹底清潔消毒，香港文匯報記者直擊其中一間美容院籌備工作，負責人為提升衛生水平，添置大批一次性個人防護裝備、器具等，每間美容室只容納一名客人，完成服務後美容師要更換新一套保護衣，負責人承認成本額外增加三成，而且重開初期全是處理之前囤積的訂單，沒有新收入，但負責人稱只要有工開，她在所不計。猶幸，客人也熱烈期待美容院復業，預約反應理想，由今天至下周所有預約名額已經爆滿。

香港文匯報記者 文森

昨日，在粉嶺開設美容院的方小姐連同兩名員工一早於店內進行大清潔，方小姐說：「我哋唔可以出現任何問題，一出問題就永不超生，而且會影響其他行家。」包括用稀釋消毒藥水清潔牆身、床位及儀器，她直言：「噴酒精消毒噴到自己的皮膚都薄晒，唔小心畀鉸剪輕輕刺都已經流血。」



美容師穿上全副防護裝備為客人提供服務。

香港文匯報記者 攝



美容院將按政府規定，當接待完一位客人後，花15分鐘徹底消毒房間，才接待下一位客人。

香港文匯報記者 攝



美容院職員裏裏外外地為美容儀器清潔消毒。

香港文匯報記者 攝



美容院連日來收到不少客人預約做療程。

香港文匯報記者 攝



金屬用具使用後會以紫外線消毒櫃消毒。

香港文匯報記者 攝

該店也加強對客人的衛生管理，除了在門口設置體溫感應器，確保客人體溫正常外，還要求客人填寫健康申報表和旅遊史。此外，部分器具改用即棄工具；部分金屬製用具，如眉鉗、剪刀等，使用後會清洗，並使用紫外線消毒櫃消毒，確保衛生，而一些美容專業儀器則會按特定方法清潔消毒，每一輛工具車都會備有兩款消毒工具，包括75%消毒火酒和強酸水，方便員工使用。她補充，如客人患嚴重暗瘡，接待後會把部分用具直接扔掉，以防萬一。

接待客人後花15分鐘消毒房間

此外，該店會按政府規定，每當接待完一位客人後，花15分鐘徹底消毒房間，才接待下一位客人，而且原先可以容納兩名客人及四名員工的大房，也會縮減至只提供單對單服務。所有員工也穿上保護衣、新款面罩、護目鏡等。所有被單、毛巾都交由高溫消毒公司清洗，她一再強調，「我哋要做到十二足，畀客人有個信心。」

「停業太痛苦，唔想再重演」

如此大陣仗，使該店額外付出三成的營運成本，加上重開初期是處理之前囤積的訂單，沒有新收入，不過，方小姐表示「小

駛得萬年船」，希望業界努力抗疫，防範再次停業。「因為之前兩次停業經歷太痛苦，大家都唔想再重演。」

她表示，在第三波疫情停業期間，幾乎每天都要聯繫已預約的客人，押後預約時間，亦有熟客要求她偷雞開門營業，「他們都跟我說我信得過你嘍！我當然唔敢。」

方小姐笑言，政府公布美容行業重開當天，已有客人立刻發信息要求預約療程，「連我都不知道重開，我啲客已經搵咗我。」該店的預約服務由今天起一直爆額至下周，「好多人都忍受唔到，尤其是啲家成日戴口罩，好多客人都話生晒暗瘡，要做 fa-

cial。」

料可回復平日八成生意

香港美容業總會創會主席葉世雄昨日於電台節目上表示，業界已為復工準備就緒，除防疫措施外，員工均需佩戴防護裝備，並嚴守政府加設的兩項規定，包括只招待已預約客人及只提供單對單美容服務，並在接待每名客人之間進行消毒清潔。

葉世雄續說，顧客預約反應熱烈，但均是處理早前已預繳的客人，加上單對單服務，因此每天能服務的顧客數目只及正常的八成。

戲院消毒迎復業 網上售票理想

香港文匯報訊（記者 文森）政府逐步放寬社交距離措施，戲院今日可重開營業，不過仍要遵守多項規定，包括戲院入座率不超過一半、影院內不得飲食及每場播放完畢後須清潔消毒等。各大院線昨日均進行全面消毒，準備重開。戲院商會副理事長崔顯威表示，市民對入場睇戲已「餓咗好耐」，目前網上售票反應理想，不過，現已是暑假尾聲，加上仍要遵守復業要求，故對票房仍會有影響。

MCL：全院噴塗層消毒抗疫

MCL院線發言人昨日接受香港文匯報訪問時表示，昨日特別採用由香港科技大學研發的GERMAGIC™長效能殺菌塗層，為所有座位、自助購票機、售票處、小食部、洗手間、院門及走廊通道扶手欄杆、電梯扶手同埋升降機按鈕清潔消毒，而今日起營運期間也有各種防疫措施，包括每小時以1比99稀釋漂白水清潔客人經常接觸的地方，另會增加開場時間，以及開場時於院內噴灑殺菌消毒噴霧；此外，每日尾場後會加強清潔消毒洗手間、影院及座椅等。

UA院線發言人亦對香港文匯報指出，重開前為每間戲院進行全面消毒，而今日重開後，每日均會於開場前及開場時間進行影廳消毒清潔，以及每小時



MCL院線昨日採用科大研發的長效能殺菌塗層為影院所有地方消毒。

於影院範圍做足消毒清潔，包括加強消毒客人常接觸的地方，另安排同事進入影廳巡查，防止顧客在影廳內飲食，而戲院範圍設有酒精搓手液供顧客使用等。

UA會員購票「買一送一」

該院線發言人並表示，將推出多項優惠，今日起顧客於票房、網站、手機應用程式或自助售票機購買全線UA戲院成人正價戲票（2D版本），可享劃一票價70元優惠，而UA會員更享享戲票買



UA院線昨日為旗下影院進行清潔消毒，準備今日重開。

一送一優惠，即每人只需要35元便可入場睇戲。

崔顯威接受香港文匯報訪問時表示，儘管影院能夠重開，不過觀眾是否入場，仍要視乎電影本身的吸引力，現已錯過了暑期黃金檔，故不少業者都不敢抱太樂觀想法：「好多荷里活大片、兩地大片都完咗檔期，仲有防疫要求，好多業者都覺得重開都係會照樣蝕，只係蝕少啲咁解。」

不過，他指出，現時網上售票反應理想，相信因為部分早前已宣傳或仍在播

映期的大片，如《屍殺半島》等上映，加上市民對入場睇戲已「餓咗好耐」有關。

《屍殺半島》部分夜場爆滿

記者翻查電影網售票記錄，發現《屍殺半島》昨日下午已有部分夜場爆滿。不過，其他電影則反應平平，其中一間戲院上畫的一齣港產片，於今晚7時10分的夜場，昨午暫只售出約三成半戲票，亦有西片同一時段於某間戲院暫未有人訂票。

堂食指引：員工每輪工作後需潔手

香港文匯報訊（記者 文森）食肆今日起恢復晚市堂食，至晚上9時後只提供外賣。食物環境衛生署昨日向食物業處所持牌人和經營者發出提供堂食的最新指引，指出須符合多項相關規定，包括由不同員工傳菜及執枱，但容讓有食肆未能執行有關指示，只需員工完成每輪工作後清潔雙手或更換手套。

食環署列出餐枱相距1.5米或用隔板分隔、顧客數目不超過通常座位數目一半、每枱限制兩人等之前已實施的規定外，並提出多項建議，包括分別由不同員工負責擺設餐桌和端送食物飲品，以及收拾使用過的餐桌和餐具。

業界早前指小型食肆難設「執枱專員」，署方則表示若未能執行，有關員工應在完成每輪工作後洗手、用消毒潔手液清潔雙手或更換手套，亦應在每張餐桌上放置消毒潔手液供顧客使用。

署方亦建議分別以不同餐車或餐盤端送食物和收拾餐具，並考慮以不同顏色工具或貼上標貼識別不同用途。

另外，指引提出應定期清潔和消毒門柄、桌面和座位等經常觸摸的地方，並須於每批客人離開後清潔消毒，才讓下一批客人入座。

食環署亦要求食肆避免顧客與陌生人「搭枱」，若未能執行則提供有效的分隔，另加強清潔、檢查及維修處內的所有通風系統。

工聯：逾四成半受訪者失業

工聯會要求政府研究設立失業援助制度。圖左起：郭偉強、麥美娟、鄧家彪。



香港文匯報訊（記者 高俊威）受黑暴及新冠疫情打擊下，香港經濟嚴重受損，失業率亦大幅飆升。工聯會調查發現，逾四成半受訪者正面對失業困境，其中近兩成更已失業逾半年，七成半人則表示收入減少，而市民對就業前景悲觀，故要求政府研究設立失業援助制度。

工聯會連續第五個月進行本港就業狀況及求職信心調查，本月共訪問803人。勞顧會勞方代表鄧家彪昨日在記者會上指

出，政府公布的失業率雖是6.1%，但調查發現，逾四成半受訪者正面對失業情況，其中失業三個月以下有15%，四個月至六個月有13%，七個月至九個月有10%，失業十個月至一年，以及一年以上同樣有4%，即18%受訪者失業半年以上。

工聯會立法會議員郭偉強表示，調查顯示，失業重災區依次是飲食業、零售、服務及娛樂業；交通、物流、運輸業以及建造、裝修業。由於不少在職者均放無薪

假，七成半受訪者表示收入減少，32%完全沒有收入，15%收入減少一半以上，14%則減少三四成，反映市民就算暫未失業，也面對收入大減之苦。

55%人對就業前景悲觀

被問到是否有信心在未來三個月內可找到一份全職工作，調查顯示，其中16%受訪者表明「毫無信心」，「無信心」則高達39%，反映過半受訪者對就業前景非常悲觀。

工聯會立法會議員麥美娟表示，40%受訪市民支持政府再向全民派發一萬元；46%認為應針對性向失業或停工者發放失業援助金；42%認為透過國家醫療隊助港抗疫，可加快回復本港經濟，反映市民對國家醫療隊的信心。

她直言，政府近日推出的「保就業」計劃仍未改善就業狀況，前兩輪防疫抗疫基金也未能令所有僱員直接受惠，因此將繼續要求政府研究設立失業援助制度，並即時向失業或停工者發放為期六個月、每月9,000元的現金津貼，紓解失業者困境。

徐德義：跑步打球免戴罩

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府今天起放寬部分防疫措施，根據政府日前就《預防及控制疾病（佩戴口罩）規例》（第599I章）的修訂刊憲，訂明任何人在指明公眾地方（室內地方除外）進行相當消耗體力的體能活動包括運動，毋須佩戴口罩，但何謂「相當消耗體力」？食物及衛生局副局長徐德義解釋，若於運動時出現氣喘及流汗等，一般人會較易理解為「相當消耗體力」的活動，例如跑步及球類活動等，並表示執法人員在法例生效初期會彈性處理。

坊間近日熱烈討論「相當消耗體力」的定義，以免誤墮法網。徐德義昨日在疫情簡報會上，被問及有關定義時表示，修訂的原意是理解到市民需要在室外做運動。政府在考慮逐步放寬措施時，需要正面處理相關要求，因此在法例上作出調整。

徐德義舉例指，跑步及球類等屬於「相當消耗體力」的活動，而散步及伸展體操

等一般則不會被視為「相當消耗體力」。他續說，至於體力勞動的戶外工作，若明顯看得出會消耗較多體力，相信執法人員會接受這些體力勞動者毋須戴口罩。

不過，律政司副法律草擬專員毛錫強在facebook有另一說法，他指「相當消耗體力」的標準因人而異，一位長者和一個小夥子並非緩步跑，長者換氣困難或可以不戴口罩，但小伙子肺功能好，未必獲豁免不戴口罩。

毛錫強又說，郊野公園範圍內，也不是每一處地方都可以不用戴口罩，如果是在室內地方，例如洗手間、遊客中心、商店等，還是要戴口罩，不過，他強調一向的合理辯解仍然適用，包括飲食、用藥、處理個人衛生如擤鼻子時可以不戴口罩，他續提醒要注意很多郊野地方都不在郊野公園範圍內，在這些地方行山，是否可以不戴口罩，要看當時是否行得吃力，行平路和下山斜路，仍是需要戴口罩。